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Poštovani pacijenti!

Vaš nadležni ljekar uputio vas je na pregled kompju-
teriziranom tomografijom (CT). Za više informacida 
molimo da pročitate ovaj tekst i da odgovorite na 
pitanda na stranici 2. U okviru informativnog razgo-
vora obdasnit će vam se sve važne činjenice i imat 
ćete mogućnost da postavite pitanda.

Šta je kompjuterizirana tomografida?
Kompjuterizirana tomografida (CT) je specidalistička 
rendgenska pretraga pomoću koje se dobivaju slike 
poprečnog presjeka tijela. Na taj način mogu se do-
biti važne informacije o mjestu žarišta bolesti. To je 
često od presudnog značada za daljnje liječenje.

Kako se odvida pretraga?
Pretraga traje oko 10 do 15 minuta. Tokom pretrage 
ležite na specidalnom stolu za pretragu koji se kreće 
kroz otvor CT uređada. Tokom cijele pretrage ste 
pod nadzorom stručnog osoblda i s njima povezani 
putem interfona.

Šta trebam činiti?
Radi optimalne kvalitete slika, molimo vas da mirno 
ležite tokom cijele pretrage. Kod nekih pretraga od 
vas ćemo eventualno zahtijevati da se pridržavate 
uputa (npr.: udahnite, izdahnite, zadržite zrak, ne-
mojte gutati, itd.).

Rizik rendgenskog zračenda:
Rendgensko zračenje u visokim dozama u najrjeđim 
slučajevima može pridonijeti nastanku tumora. 
Međutim, rizik rendgenskog zračenda koje se upo-
trebldava pri kompjuteriziranoj tomografiji vrlo je 
nizak i zavisi od vrste i broda obavljenih CT i rend-
genskih pretraga. Vaš nadležni ljekar uputio vas je 
na ovu CT pretragu je ova pretraga važna za didag-
nostiku i jer informacije nije moguće dobiti s dru-
gom vrstom pretrage.

Radi omogućavanda procjene ličnog rizika u pog-
ledu neželjenih popratnih podava, molimo vas da 
unosom križića odgovorite na pitanda navedena na 
poleđini. 

U slučaju nedasnoća rado će vam pomoći 
medicinsko-tehničko osoblje (MTD) ili naši ljekari.

Čemu služi kontrastno sredstvo?
Kontrastna sredstva mogu poboljšati validnost mno-
gih CT pretraga i pomoći ljekarima u boljem prepoz-
navanju patoloških promjena. Kontrastno sredstvo 
se tokom pretrage daje u vidu infuzije u venu na ruci.

Može li doći do komplikacida?
Na mjestu uboda može – kao i kod svake injekcije – 
doći do podave bolova, hematoma i vrlo rijetko do 
infekcije. Tokom primjene mnogo osoba ima osjećaj 
topline i gorak okus u ustima. Naučna istraživanda1 
pokazuju da više od 99% pacijenata dobro podnosi 
primijenjeno kontrastno sredstvo. Rijetko (otprili-
ke kod 1 od 400 osoba) dolazi do podave blagog 
pada krvnog tlaka, a time i do manjih tegoba poput 
mučnine ili bolova. Vrlo rijetko (otprilike kod

1 od 10.000 osoba) dolazi do neželjenih popratnih 
podava poput otežanog disanda, pada krvnog tla-
ka, smetnji srčanog ritma ili grčeva. Kao i kod sko-
ro svakog medicinskog zahvata moguća je podava 
komplikacije opasne po život, ali je to ipak gotovo 
nemoguće.

U slučaju podave neželjenih popratnih podava, na 
raspolaganju vam je uvijek neposredna medicinska 
pomoć.

Rijetko može doći do istjecanda kontrastnog sredst-
va na mjestu ubrizgavanda u ruku. To rezultira bol-
nim otokom koji se ponekad zadržava i nekoliko dana 
i koji može zahtijevati liječenje. Ako tokom pretrage 
osjetite bolove ili otok na ruci, odmah – još tokom 
pretrage – o tome obavijestite medicinsko-tehničko 
stručno osoblje koje obavlda pretragu.

1 Studida MANSOURI, izvještaj o sigurnosti CT pretraga na temelju 800.000 slučajeva (European Radiology 2015, 175, str. 621 – 628)
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1. Visina (cm): Tjelesna masa (kg):
2. Za žene:  

Postoji li mogućnost trudnoće?   Ne   Da 
3. Jeste li već jednom radili jednu od ovih pretraga?

Kompjuterizirana tomografija (CT)   Ne   Da
Rendgen krvnih sudova  
(angiografija / kateterizacija srca)   Ne   Da

Rendgen bubrega (urografija)   Ne   Da

Prikaz nožnih vena (flebografija)   Ne   Da
4. Jeste li nakon davanja kontrastnog sredstva imali neželjene pojave?   Ne   Da

Ako da, koje?

Mučnina / povraćanje / osjećaj gušenja   Ne   Da

Astmatični napad / otežano disanje   Ne   Da

Osip na koži   Ne   Da

Epileptični napadi, nesvjestica   Ne   Da

Groznica   Ne   Da
5. Bolujete li od sljedećih bolesti?

Alergije koje zahtijevaju liječenje?   Ne   Da

Bolesti srca   Ne   Da

Bolesti bubrega / nadbubrežne žlijezde?   Ne   Da

Bolesti štitne žlijezde?   Ne   Da

Šećerna bolest (dijabetes)?   Ne   Da
Ako je odgovor pozitivan,  
koje lijekove za dijabetes uzimate?

Miastenija gravis? (oboljenje mišića)   Ne   Da
6. Nosite li srčani elektrostimulator? 

(relevantno samo kod CT pretraga grudnog koša)   Ne   Da Proizvođač:

Svojim potpisom potvrđujem da sam pročitao/la i razumio/jela tekst ovog obrasca. Na pitanja sam 
odgovorio/la kako sam najbolje znao/la. U ličnom razgovoru dobio/la sam objašnjenja o rizicima i 
zadovoljavajuće odgovore na sva moja dodatna pitanja. Pristajem na obavljanje predložene pretrage.

Potpis pacijenta i/ili zakonskog zastupnika Ime, prezime i potpis ljekara

Datum / vrijeme Ime, prezime i potpis medicinsko-tehničkog osoblja (MTD)

Molimo vas da ovaj obrazac prije pretrage predate nadležnom medicinsko-tehničkom stručnom osoblju.

Napomene ljekara vezano za informativni razgovor

Pacijent pristaje na obavljanje pretrage. Da Ne 

U slučaju odbijanja obavljanja pretrage pacijent je informisan mogućim posljedicama.
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